Obligatorisk oppgave i HØKON 1201

Mål med oppgaven; Studentene skal gjennom denne oppgaven vise at de har oversikt over pensum i kurset. (Kapittel 1-14). Videre skal studentene demonstrere at de har evne til å bruke teorier fra pensum til forstå artikler/kronikker i dagspressen. En av oppgavene skal leveres på regneark. 

Evaluering; Bestått/Ikke bestått.

Innleveringsfrist; Torsdag 19.mai kl. 12.00. Ett eksemplar. Oppgave 5 skal leveres på diskett eller på mail. Til oppgave 3 skal det legges ved artikler som er brukt.

Foreleser har veiledning; Torsdag 12.mai kl. 12.15 – 15.15 etter liste. Listen henges opp i administrasjonen fra mandag 9. mai kl.09.00. Ellers kan spørsmål rettes til: ter-gra@online.no
LYKKE TIL !!

OPPGAVE 1 (15%) 

Noen av følgende utsagn er riktige. Plukk ut de riktige, og skriv disse på innføringsarket med nummer.

To poeng for riktig svar, minus ett poeng for feil svar og 0 poeng for ikke besvart. Det er minimum to riktige utsagn, maksimum åtte riktige utsagn.

1. Hvis etterspørselen er lavere enn tilbudet, blir det vanligvis inflasjon.

2. Øverste styringsorgan i et ansvarlig selskap er generalforsamlingen.

3. Avskrivninger er å betrakte som en utgift.

4. I en industribedrift bruker vi uttrykket SVI for varekostnaden. 

5. Arbeidsgiveravgiften betales senest den 15. i måneden etter terminslutt.

6. Årssiffermetoden er en lineær avskrivningsmetode.

7. Det er best å velge en omsetning der grensekostnaden er større enn grenseinntekten.

8. I det relevante kapasitetsintervallet er som regel de variable kostnadene proporsjonale.

9. Oligopol kjennetegnes av få store bedrifter der hver bedrift har sine egne spesielle varer.

10. Luksusvarer er som regel elastiske.

OPPGAVE 2 (15%)

Hotellet Grann Inn AS har en gjennomsnittspris per overnatting per person på kr 250. De variable kostnadene beløper seg til kr 100. Hotellet har satt opp følgende budsjett for 2005:


Omsetning(inntekt)

kr
20 000 000

-
Variable kostnader

”
  8 000 000


Dekningsbidrag


kr
12 000 000

-
Faste kostnader


”
11 250 000


Resultat



kr
     750 000

a) Hva er dekningsgraden?

b) Hva er nullpunktomsetningen?

c) Regn ut sikkerhetsmarginen i kroner og prosent.

Ledelsen i Grann Inn AS er ikke fornøyd med salget. Det gir for liten inntjening i forhold til den investerte kapitalen. De ønsker å øke sin markedsandel og har derfor innhentet tilbud på to alternative reklamekampanjer.

Alternativ 1

Produksjon av en  reklamefilm for TV, kostnadsberegnet til kr 200 000.Deretter annonsering på TV2, TVN og TV3, kostnadsberegnet til kr 1 500 000.

Kampanjen forutsetter en reduksjon i prisen med 5 %. Dette vil etter de prognoser som er gjort, føre til at salget øker med 25 000 overnattingsdøgn (enheter).

Alternativ 2

Produksjon av en reklamekampanje for aviser, kostnadsberegnet til kr 75 000. Deretter skal det annonseres i Aftenposten, VG og Dagbladet for kr 750 000.

Også her forutsetter kampanjen et prisavslag, men ifølge prognoser må  en ved aviskampanjen redusere prisen med 10 % for å få en økning av betydning.

Salget er ved en prisreduksjon på 10 % beregnet til å øke med 18 000 overnattingsdøgn (enheter).

d)
Hvilket alternativ vil du anbefale for ledelsen i Grann Inn AS? Vis beregningene.













OPPGAVE 3 (40%)

Denne oppgaven baserer seg på Aftenposten, VG, Dagbladet eller Dagens Næringsliv fra og med fredag 29.april til og med onsdag 4.mai 2005. 

På økonomisidene skal du finne stoff som kan relateres til tre forskjellige kapitler i læreboken. Vurder artiklene. Stemmer teori og praksis? Finner du feil i lærebok og/eller artikler. Du skal ha tre artikler. Veldig bra om du også finner artikler innenfor helsesektoren.

OPPGAVE 4 (15%)

For en liten ordreproduserende bedrift , som bruker tilleggskalkulasjon etter selvkostmetoden, er det i en periode registrert følgende data:

Ordrenummer

1

2

3

Direkte materialer

10 000

3 000 

12 000

Direkte lønn


24 000

9 000

30 000

Bedriften har tre avdelinger, og har i perioden til sammen innkalkulert indirekte kostnader med:

Materialavdelingen

5 000
(Beregnet av direkte materialer)

Tilvirkningsavdelingen          18 900
(Beregnet av direkte lønn)

Salgs- og adm.avdelingen      11 190
(Beregnet av tilvirkningskost)

Samtlige ordrer er ferdigprodusert og solgt i perioden.

Det var ingen varer i begynnelsen av perioden.

Bedriften kalkulerer med et fortjenestetillegg på 20%.

a) Kalkuler salgsprisen for ordre nr 2 og beregn fortjenesten for perioden med utgangspunkt i de opplysninger som er gitt.

I perioden har de virkelige indirekte kostnadene vært:

Materialavdelingen:

    8 000

Tilvirkningsavdelingen:
  25 000

Salgs- og adm. avdelingen:        16 000

b) Beregn den virkelige fortjenesten.

c) Forklar begrepet dekningsdifferanser. Forklar mulige årsaker til dekningsdifferansene i denne bedriften?

OPPGAVE 5 (15%)

For en ordreproduserende bedrift er det registrert følgende data i en periode:

Ordrenummer
1

2

3

4

Sum

Direkte materialer
50 000

25 000

75 000

100 000

250 000

Dir. lønn prod.avd. A
25 000

25 000

50 000

  75 000

175 000

Dir. lønn prod.avd. B
75 000

50 000
            100 000

200 000

425 000

Bedriften nytter følgende tillegg i sine kalkyler:

Materialforvaltningstillegg:
10 % av direkte materialforbruk.

Tillegg for prod.avd. A:
120 % av direkte lønn i avdelingen.

Tillegg for prod.avd. B:
80 % av direkte lønn i avdelingen.

Salgs- og adm. tillegg:
30 % av tilvirkningskostnad.

Kalkuler selvkost for de fire ordrene. Kalkuler også  prisen når bedriften nytter et fortjenestetillegg på 10 %.

Denne oppgaven skal gjøres på regneark. To muligheter for innlevering av  denne oppgaven: Diskett eller over mail (ter-gra@online.no). Husk å markere identifikasjonsnummer.

